

Бирюков, В. Горечь утраты непреходяща / В. Бирюков // Наша Талачыншчына. — 2012. — 18 лют. — С. 3.

ГОРЕЧЬ УТРАТЫ НЕПРЕХОДЯЩА

За период войны в Афганистане погибло пятеро уроженцев Толочинщины. Вот их имена: Евгений Денисов, Александр Залесский, Валерий Иванюто, Виктор Короткевич, Владимир Шестаков.

Они пошли на службу как учили в школе, Родину защищать, а попали в далекую, малознакомую даже по книгам и учебникам страну. У каждого из них по-своему складывалась судьба, но для всех их, в большинстве своем 19–20-летних, она стала трагичной.

Трудно посещать их могилы, когда с обелисков, гранитных плит смотрят на тебя вечно молодые, безусые парни. А ты, находясь рядом с их седыми материами, понимаешь, каково им в своем сердце носить боль невозвратимой утраты своих сыночков.

Слова утешения здесь не имеют силы. Но, слава Богу, по традиции 15 февраля уже сложившейся определенной семьей мы приходим снова и снова к ним, возлагаем на слепящий белизной снег красные гвоздики, поднимаем чашу горького вина, вспоминаем их.

Виктору Короткевичу в этом году 12 марта исполнилось бы 52 года. Была у парня девушка, с которой дружил, значит, были бы свои дети, возможно, и внуки. Но вместе со смертью в 20 лет оборвалось все, что могло быть в счастье этого человека.

— Он труженик был необыкновенный, — говорит о Вите мама Нина Александровна, — энергичный, подвижный, мечтал прославиться трудом. Закончил сначала сельское профессиональное училище, затем автошколу ДОСААФ. Вечер, собираем на проводы родных и односельчан, пришли его друзья, а он на своем бензовозе везет топливо к работающей в поле технике. Как, мол, откажусь, когда директор совхоза попросил. Не мог он отказать ни в какой просьбе. Считанные дни оставались до окончания службы, попал под обстрел душманов, погиб в бою...

— Мне помнится все, — рассказывает директор УП «Рыдомльский» В. А. Хадневич, — в его детстве. Мы вместе учились в школе, обучались специальности водителя. Не клялись в дружбе, но она была настоящей, мы делились последним, всегда были готовы постоять друг за друга в любой ситуации. Мне он был очень близок своей открытостью и порядочностью.

Здесь, на могиле, где поставлен памятник Виктору Михайловичу Короткевичу, собрались в этот день председатель районного Совета депутатов, участник войны в Афганистане Г. Г. Мурашко, председатель Серковицкого сельисполкома Т. Е. Хадневич, заместитель районного военного комиссара А. А. Скирута, заместитель директора УП «Рыдомльский» по идеологической работе, участник войны в Афганистане М. М. Новиков, мама Виктора Н. А. Короткевич. Ей трудно выскажать, что она переживает в минуты встреч на могиле сына, обо всем говорят глаза, не просыхающие от слез.

А рядом с этой могилой в Ревятичах — еще одна, в деревне Курчевская Усвейка. Живя по соседству, в каком-то километре друг от друга, они общались, дружили. Правда, Володя Шестаков был немного моложе Виктора. Закончил училище металлистов, работал токарем в Минске, служил в десантных войсках. Погиб в бою. Мама, Лидия Титовна, на которую Владимир был очень похож, считала, что сходство, по примете, на счастье. Если бы не эта война, так бы оно и было. Но оказалось оно непродолжительным, в 20 лет сын погиб.

— Очень о нас беспокоился, — говорит Л. Т. Шестакова. — Просил не переживать, объяснял, что служба везде одинаковая. Отличался и характером, и умом. Мы гордились, что вырастили настоящего мужчину и сына...

Также в этот день были посещены могилы других воинов, погибших в Афганистане. Заместитель председателя райисполкома И. С. Голубкова и представители от района возложили цветы к памятникам, посетили семьи погибших.

В. БИРЮКОВ